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Ðàçâèòèå èññëåäîâàíèé äèññèììåòðèè ðàñòèòåëüíîãî ïîêðîâà áûëî íà÷àòî â áèîëî-
ãèè è ñâÿçûâàëîñü ñ ïðåäñòàâëåíèÿìè îá èíäåêñàõ ôëîðèñòè÷åñêîãî ñõîäñòâà. Îäíàêî
ýòè èíäåêñû áàçèðóþòñÿ ëèøü íà îöåíêå ôëîðèñòè÷åñêèõ ñïèñêîâ, è íå ìîãóò ó÷èòû-
âàòü ðîëü êàæäîãî èç ñîîáùåñòâ. Â ðàáîòå ïðåäëàãàåòñÿ ìåòîä, êîòîðûé ïîçâîëèò áîëåå
ïîëíî ó÷åñòü âëèÿíèå ëàíäøàôòíîãî ðèñóíêà è åãî êîìïîíåíòíîé ñîñòàâëÿþùåé â õîäå
ðàñ÷åòà äèññèììåòðèè ðàñòèòåëüíîãî ïîêðîâà.

Ðàñ÷åò äèññèììåòðèè ðàñòèòåëüíîãî ïîêðîâà ïðåäëàãàåòñÿ ïðîèçâîäèòü ïî òðåì ïà-
ðàìåòðàì: 1) ìàññîâûå õàðàêòåðèñòèêè ôèòîöåíîçîâ; 2) îáúåìíûå õàðàêòåðèñòèêè ôè-
òîöåíîçîâ; 3) äèññèììåòðèÿ ôëîðèñòè÷åñêîãî ñîñòàâà ôèòîöåíîçîâ.

Ðàñ÷åò ìàññîâûõ õàðàêòåðèñòèê ïðåäëàãàåòñÿ ïðîèçâîäèòü, îñíîâûâàÿñü íà îöåíêå
ñðåäîîáðàçóþùåé ñïîñîáíîñòè ôèòîöåíîçîâ, êîòîðàÿ ïðè ïðî÷èõ ðàâíûõ íàõîäèòñÿ â
ïðÿìîé çàâèñèìîñòè îò åãî áèîìàññû (N) è ïðîäóêòèâíîñòè (n). Àíàëèç ñîîòíîøåíèÿ
ïîñëåäíèõ ïîçâîëèë âûâåñòè ñëåäóþùóþ ôîðìóëó êîýôôèöèåíòà äèññèììåòðèè ñêëî-
íîâ (Êbm):

Kbm =
√

N1((N1+n1)/N1)n1/N1

N2((N2+n2)/N2)n2/N2
,

ãäå 1 è 2 - ñðàâíèâàåìûå ñêëîíû.
Ðàñ÷åò îáúåìíûõ õàðàêòåðèñòèê ôèòîöåíîçîâ ïðåäëàãàåòñÿ ïðîèçâîäèòü ïî ñëåäó-

þùåé ôîðìóëå:
Kv = Ps1(l1+d1)

Ps2(l2+d2)
,

ãäå Ps - ýòî îáùåå ïðîåêòèâíîå ïîêðûòèå ôèòîöåíîçà; l1,2 - ñðåäíÿÿ âûñîòà ðàñòè-
òåëüíîãî ïîêðîâà, d - ìîùíîñòü ïî÷âû íà ñðàâíèâàåìûõ ñêëîíàõ.

Îáùàÿ ôîðìóëà äëÿ ðàñ÷åòà êîýôôèöèåíòà äèññèììåòðèè ñêëîíîâ ïî ôëîðèñòè÷å-
ñêîìó ñîñòàâó ìîæåò áûòü ïðåäñòàâëåíà â ñëåäóþùåì âèäå:

Kf =
√∑

(a1 · i1) ·
∑

(a2 · i2),
ãäå a - äîëÿ ïëîùàäè, çàíèìàåìîé ôèòîöåíîçîì íà ñêëîíå; i - èíäåêñ ôëîðèñòè÷å-

ñêîãî ñõîäñòâà ×åêàíîâñêîãî-Ñúåðåíñåíà ôèòîöåíîçîâ ñðàâíèâàåìûõ ñêëîíîâ.
Èíòåãðàëüíàÿ ôîðìóëà äëÿ ðàñ÷åòà äèññèììåòðèè ðàñòèòåëüíîãî ïîêðîâà íà ñêëî-

íàõ ìîæåò áûòü ïðåäñòàâëåíà â ñëåäóþùåì âèäå:
K = 3

√∑
Kbm · Kv · Kf

Ïðåäëàãàåìûé ïîêàçàòåëü, ïî ñðàâíåíèþ ñ òðàäèöèîííûìè, õàðàêòåðèçóåòñÿ ðÿäîì
ïðåèìóùåñòâ. Ê íèì ìîæíî îòíåñòè êàê åãî ñîñòàâíîé õàðàêòåð, ïîçâîëÿþùèé îïòèìè-
çèðîâàòü ïðîöåññ ïîëó÷åíèÿ ÷àñòíûõ ïîêàçàòåëåé, òàê è óíèôèöèðîâàííûé õàðàêòåð
ïîñëåäíèõ, ÷òî äàò âîçìîæíîñòü êîððåêòíîãî îïðåäåëåíèÿ âêëàäà êàæäîãî èç íèõ â
îáùåå çíà÷åíèå. Íàêîíåö ñàìà ìåòîäèêà ïîñòðîåíèÿ èíòåãðàëüíîãî ïîêàçàòåëÿ èìååò
"îòêðûòûé"õàðàêòåð, ÷òî ïîçâîëèò ïðè íåîáõîäèìîñòè äîïîëíÿòü å íîâûìè ïîêàçàòå-
ëÿìè, è/èëè âñòðàèâàòü â áîëåå ñëîæíûå ìîäåëüíûå ñèñòåìû.
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